



СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 01

2016

8

ИЮЛЯ
№ 2 (35)

Издается с 1 декабря
2007 года

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ



30 апреля 2016 года пожарной охране России исполнилось 367 лет. Пожарная охрана России – старейшая служба в стране, имеющая богатую историю, уходящую в глубь веков. С появлением первых поселений, развитием городов всё чаще вспыхивали в них пожары. Тяжелый ущерб наносили огненные смерчи на

Руси, где издревле возводились, в основном, деревянные постройки. Хотя на тревожные звуки набата сбежалось много народу, но пользы от этого было мало. Объяснялось это скудностью огнегасящих средств и необученностью действиям при пожаре. Жители просто не умели и не знали, что надо делать для укрощения ог-

ненной стихии. Прошло ровно 367 лет со дня принятия царем Алексеем Михайловичем Романовым первого нормативного акта о мерах защиты от огня - «Наказа о градском благочинии», и сегодня пожарная охрана - это самая оперативная структура по оказанию экстренной помощи. В арсенале огнеборцев собрана мощная техника. Пожарные имеют в своем распоряжении новые пожарные и спасательные автомобили, механизированный инструмент, кислородные и воздушные изолирующие противогазы, дымососные установки, теплоотражательные костюмы и множество других приспособлений.

29 апреля в Белгороде прошли торжественные мероприятия (митинг, выставка техники, награждение, праздничный концерт), посвященные 367-годов-

щине пожарной охраны России. На митинге у постаментов пожарным и спасателям, начальнику Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов поздравил огнеборцев с праздником, поблагодарил за службу. После этого почтили минутой молчания пожарных, погибших в жестокой борьбе с огненной стихией, и возложила венки к памятнику. Продолжила праздник выставка пожарно-спасательной техники. Здесь ветеранам пожарной охраны, белгородским школьникам и гостям было на что посмотреть. Сотрудники МЧС подробно рассказали присутствующим, как устроены пожарные автомобили. Так же все желающие на празднике смогли отведать кашу, приготовленную на полевой кухне.

Праздничные мероприятия продолжились торжественным собранием, на котором секретарь Совета безопасности Белгородской области **Олег Викторович Мантулин**, заместитель председателя Белгородской областной Думы **Сергей Александрович Литвинов** и начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области полковник внутренней службы **Сергей Петрович Потапов** поздравили с праздником личный состав и ветеранов пожарной охраны, вручили почетные грамоты, благодарности и ведомственные награды сотрудникам и работникам МЧС области, проявившим мужество и отвагу при ликвидации пожаров и спасении людей.

Как отметил Сергей Петрович, именно благодаря стараниям пожарных в области сегодня

спасены жизни сотен людей, а также частное и государственное имущество на сумму свыше сотни миллионов рублей. Современное поколение пожарных достойно продолжает лучшие традиции своих предшественников. Сегодня Федеральная противопожарная служба – это мощное оперативное подразделение в составе МЧС России, обладающее квалифицированными кадрами, современной техникой. «Ни одна чрезвычайная ситуация не обходится без вашего участия! Можно с уверенностью сказать, что вы с успехом реализуете губернаторскую программу улучшения качества жизни белгородцев!», - заявил глава МЧС Белгородской области.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России
М.В. Антонова

О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ В ЛЕТНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

7 апреля 2016 года в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялось очередное заседание областной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в преддверии летнего пожароопасного периода. Заседание комиссии проходило в режиме видеоконференцсвязи. В совещании приняли участие секретарь Совета безопасности Белгородской области Мантулин Олег Викторович, врио начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Скуматов Анатолий Евгеньевич, руководители департамента здравоохранения и социальной защиты населения, управления лесами Белгородской области, департамента образования области, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Белгородской области,

БРО Всероссийского добровольного пожарного общества и других ведомств.

На повестке дня были вопросы «О состоянии и мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории области в летний пожароопасный период. Подготовка социально-значимых объектов, объектов летнего отдыха, потенциально опасных объектов к пожароопасному периоду», «Обеспечение безопасности людей на водных объектах области в период навигации и купального сезона 2016 года» и другие.

По первому вопросу с докладом выступил врио заместителя начальника Главного управления – начальника управления надзорной деятельности и профилактической работе Неронов Владимир Васильевич. В своем докладе он отметил, что Главным управлением спланирован комплекс организационных и



практических мер по обеспечению надлежащего уровня пожарной безопасности в период прохождения пожароопасного сезона. Все спланированные мероприятия выполняются согласно установленным срокам.

В период с 16 по 24 марта текущего года межведомственной комиссией организована и проведена проверка готовности области

к пожароопасному периоду 2016 года. По итогам проведенной проверки область оценивается как «готовая к пожароопасному периоду 2016 года». В период 1-18 марта текущего года проведена проверка межведомственными комиссиями 22 муниципальных образований области по вопросам их готовности к пожароопасному периоду 2016 года. По итогам проведенных проверок

(оценок) муниципальные образования также в целом оцениваются как «готовы к пожароопасному периоду 2016 года». Кроме того, проведены внеплановые проверки по соблюдению требований пожарной безопасности в отношении органов местного самоуправления, имеющих населенные пункты, граничащие с лесными участками (37 н.п.), а также в отношении садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан (3 СНТ), детских оздоровительных лагерей (8), учреждений уголовно-исполнительной системы (1), граничащих с лесами. В ходе проведенных проверок нарушений не выявлено.

Владимир Васильевич, отметил, что в период проведения детской оздоровительной кампании 2016 года на территории области планируется открытие 503 детских

оздоровительных лагерей и 280 лагерей труда и отдыха с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций, 4 санаторно-оздоровительных учреждения круглогодичного действия, 2 палаточных лагеря (в Губкинском городском округе и Краснояружском районе).

Кроме того, планируется эксплуатация 23 объектов летнего отдыха и оздоровления детей с круглосуточным пребыванием (из них: 19 – сезонные и 4 – круглогодичного действия), из которых 8 – граничат с лесными массивами. До начала летнего оздоровительного сезона эти объекты также будут проверены на соблюдение требований пожарной безопасности.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России
М.В. Антонова

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМУ: «ПОЖАРНАЯ ОБСТАНОВКА НА ТЕРРИТОРИИ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ»

28 апреля в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялась пресс-конференция начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергея Петровича Потапова, на которой рассматривались вопросы об обстановке с пожарами в регионе, об обеспечении пожарной безопасности населения и территорий в весенне-летний пожароопасный период 2016 года и др.

Один из вопросов, рассмотренных на пресс-конференции – многоэтапное командно-штабное учение по ликвидации природных ЧС, которое

проводило МЧС России с 25 по 28 апреля 2016 года. Во всех субъектах Российской Федерации, учитывая особенности местности, климат и риски, существующие на территории, в ходе КШУ функционировал режим ЧС. В учениях приняла участие и Белгородская область. Основной целью учения стало повышение готовности органов управления, сил и средств, привлекаемых к ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных природными пожарами, защите населенных пунктов и социальной инфраструктуры от них, а также для выполнения противопожарных

мероприятий в различных регионах Российской Федерации.

- В Белгородской области в учении на 1 и 2 этапе была задействована группировка сил и средств в количестве 1340 человек и 425 единиц техники, на 3 и 4 этапе 3451 человек и 973 единицы техники. К участию в учении были привлечены МЧС и ОПБ Администрации Белгородской области, профильные комитеты и службы, а также все муниципальные образования области. Цель тренировки – отработка вопросов межведомственного взаимодействия, а также повышение качества реагирования на возможные сезонные риски. Такие учения во многом помогают нам становиться еще более мобильными, а значит, увеличиваются и шансы на спасение - отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области полковник внутренней службы Сергей Потапов.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России
М.В. Антонова



БЕЛГОРОДСКИЕ СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ ПОБЕДЫ



9 Мая в Белгороде, городе воинской славы и Первого салюта, состоялся парад и праздничное шествие, посвященное 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В парадном строю перед ветеранами, жителями и гостями города прошли и сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

9 Мая – День Победы в Великой Отечественной войне, день слез и радости, гордости и воспоминаний. В этот день повсеместно проходи-

ли Парады Победы, церемонии возложения цветов и венков к памятникам героев той страшной войны, проходили различные мероприятия по чествованию ветеранов.

В центре Белгорода в этот торжественный день под звуки оркестра маршировали сотрудники силовых ведомств, военнослужащие, курсанты и кадеты. По традиции, по главной площади в День Победы торжественным маршем прошла парадная «коробка» Главного управления МЧС России по Бело-

родской области. Всего 53 сотрудника Главного управления МЧС России по Белгородской области приняли участие в Параде Победы. Также личный состав Главного управления принял участие во Всероссийской Акции «Бессмертный полк», по завершению которой на площади возле музея-диорамы «Курская Битва. Белгородское направление» сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области развернули полевую кухню для участников праздничных мероприятий. Гостей и жителей города угощали ароматной гречневой кашей с мясом и горячим чаем.

Прошедшие мероприятия призваны в очередной раз напомнить о Великой Отечественной войне и о том подвиге, который совершили для нас наши ветераны, - отметили сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Заместитель начальника отдела информационного обеспечения МЧС России
Н.Ю. Гончаренко

В ПАМЯТЬ О МАСТЕРЕ СПОРТА ПО ПОЖАРНО-ПРИКЛАДНОМУ СПОРТУ НИКОЛАЕ КУЗЬМИЧЕ ТАРАСОВЕ



22 июня на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области имени Николая Кузьмича Тарасова в рамках Года пожарной охраны прошла церемония открытия мемориальной доски в его честь. В церемонии приняли участие начальник Главного управления Сергей Потапов, председатель Совета ветеранов Главного управления Виталий Половинка, родственники и супруга Николая Кузьмича Надежда Тарасова, ветераны пожарно-прикладного спорта Белгородской области.

Николай Кузьмич Тарасов большую часть жизни посвятил службе в пожарной охране. Свою профессиональную деятельность он закончил в должности заместителя начальника по Государственной противопожарной службе. Николай Кузьмич внес неоценимый вклад в развитие пожарно-прикладного спорта на Белгородчине, неоднократно принимал личное участие в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту различного уровня в составе сбор-

ных команд Белгородской области, чем заслужил почетное звание «Мастер спорта СССР».

Руководство Главного управления Николая Кузьмича почтили память заслуженного мастера спорта по пожарно-прикладному спорту и возложили цветы к мемориальной доске. После этого на стадионе прошли областные соревнования по пожарно-прикладному спорту,



посвященные памяти Николая Кузьмича. В этом году в них приняли участие 44 команды из пожарно-спасательных частей области.

На первом этапе пожарные «штурмовали» учебную башню, на втором этапе преодолевали стометровую полосу с препятствиями. Заключительным этапом соревнований стало прохождение пожарной эстафеты. Все этапы участники соревнований преодолели без проблем. По итогам были определены лучшие команды. Среди федеральных пожарных частей общей численностью до 20 человек первое место заняла пожарно-спасательная часть № 29; среди федеральных пожарных частей общей численностью 20 человек и более – первое место у пожарно-спасательной части № 1; среди пожарных частей противопожарной службы области первое место заняла пожарно-спасательная часть № 58.

Все победители и призеры соревнований были награждены медалями, грамотами и кубками.

Данилова Ольга, ведущий специалист-эксперт ОИОД МЧС России

КУПАЛЬНЫЙ СЕЗОН 2016 ГОДА

В Белгородской области ежегодно период купального сезона проходит с 1 июня до 25 августа. Государственной инспекцией по маломерным судам перед началом купального сезона было проведено техническое освидетельствование 52 пляжей состоящих на учете, в том числе 4 пляжей в детских оздорови-

тельных лагерях. Допуск к эксплуатации получили все пляжи, состоящие на учете. В процессе проведения технического освидетельствования пляжей, были поставлены на учет, освидетельствованы и допущены к эксплуатации дополнительно 2 пляжа (Старооскольский городской округ – 1 и Валуйский район – 1).

Итого в настоящее время на учете в ГИМС состоит 54 пляжа.

Ежегодно количество пляжей увеличивается, а соответственно увеличивается число аттестованных сезонных спасателей, так как одним из главных условий допуска пляжа к эксплуатации, является наличие на пляже аттестованных спасателей, способных не только оказать помощь терпящему бедствие на воде, но и умеющих оказывать первую медицинскую помощь. В текущем году безопасность на пляжах будут обеспечивать 135 сезонных спасателей (2014 году – 130 спасателей), в том числе 40 спасателей в г. Белгороде, и 35 в Старооскольском городском округе.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России М.В. Антонова



ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

Сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят на постоянной основе профилактическую работу с подрастающим поколением. Проводятся познавательные экскурсии и викторины, дни открытых дверей, организуются встречи детей с действующими сотрудниками МЧС и ветеранами, устраиваются конкурсы и соревнования, к которым привлекаются ребята разных возрастов. Все это необходимо, прежде всего, для пропаганды здорового образа жизни, для того, чтобы приучить детей с малых лет выполнять меры предосторожности в различных сферах жизни, а также в целях популяризации профессии пожарного и спасателя, значимости их службы.

В честь Года пожарной охраны и в рамках VIII Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества» 19 апреля МДОУ №19 комбинированного вида Белгородского района принимал гостей: сотрудники отдела надзорной

деятельности и профилактической работы Белгородского района и дежурный караул специализированной пожарно-спасательной части провели познавательное и очень интересное мероприятие. Особый восторг у детей вызвала пожарная машина. Сирена, проблесковые маячки и точность до минуты – пожарные, показывают полную боевую готовность. Занятие хоть и учебное, но быть в форме нужно всегда, считают пожарные. Сотрудники МЧС не только рассказали, но и показали все оборудование: как устроен автотомобиль, чем тушат обычный

огонь и электропроводку, за сколько должен собираться на вызов пожарный, ребята узнали, что называется из первых уст. Но настоящим сюрпризом, от пожарных, стала подача воды из пожарного ствола, которую дети увидели впервые. Детей не оставили безучастными, им дали померить пожарные каски и подержаться за пожарный рукав. По оживленной реакции малышей можно было догадаться, что профессия пожарного пришлась им по душе. Кроме того пожарные продемонстрировали детям как работает ранцевый огнетушитель и самым старшим из ребят раз-



решили потушить условный пожар. Сотрудники МЧС также наглядно показали и научили, чем кроме воды можно потушить пожар. Как признались воспитатели и заведующая детского сада, подобные мероприятия очень полезны и детям, и их наставникам, а обучение малышей правилам пожарной безопасности – задача общая для противопожарной службы и воспитателей детских садов.

Сотрудники МЧС передали детскому саду ряд методических материалов по теме безопасности детей, которые послужат хорошим подспорьем в очень непростом деле – воспитании у малышей культуры безопасности. Полученные детьми знания правил пожарной безопасности – это главный итог проведенных мероприятий. Благодаря таким мероприятиям имидж пожарной охраны, престиж профессии пожарного и спасателя значительно возрастает в глазах подрастающего поколения.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России М.В. Антонова

АНДРЕЮ КОЖЕЖЯКИНУ ВРУЧИЛИ СВИДЕТЕЛЬСТВО О ЗАНЕСЕНИИ НА ОБЛАСТНУЮ АЛЛЕЮ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ



В канун Праздника Весны и Труда в Белгороде открылась областная Аллея Трудовой Славы. В соответствии с решением Правительства Белгородской области и президиума Белгородского областного объединения организаций профсоюзов на ней представлены 33 лучших трудовых коллектива и 33 работника, добившихся в 2015 году наивысших показателей в производственной и социальной сферах.

В числе лучших работников региона было названо и имя спортсмена-инструктора Центра адаптивного спор-

та и физкультуры области, сотрудника Главного управления МЧС России по Белгородской области Андрея Кожемякина.

Свидетельство о занесении на Аллею Трудовой Славы Андрею вручили глава региона Евгений Савченко и председатель Белгородского областного объединения организаций профсоюзов Николай Шаталов.

Напомним, что Андрей Кожемякин является победителем Чемпионата мира, Кубка мира и чемпионата России по пулевой стрельбе среди спортсменов с нарушением опорно-двигательного аппарата. Вместе с тем он трудится диспетчером службы пожаротушения в Главном Управлении МЧС России по Белгородской области, успевая при этом в свободное от работы время уделять серьезное внимание тренировкам.

Теперь Андрей Кожемякин, как и все, чьи имена в этот день были названы в списке лучших, весь год будет примером и своеобразным стимулом к достижению трудовых успехов для всех жителей области.

Заместитель начальника отдела информационного обеспечения МЧС России Н.Ю. Гончаренко

В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЁЛ СБОР С НАЧАЛЬНИКАМИ УПРАВЛЕНИЙ И ОТДЕЛОВ ПО ДЕЛАМ ГОЧС МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ И НАЧАЛЬНИКАМИ КУРСОВ ГО ОБЛАСТИ

Техногенные аварии и катастрофы, стихийные бедствия требуют профессиональной подготовки не только специалистов, занимающихся предупреждением и ликвидацией их последствий, но и предъявляют высокие требования к обучению населения умелым действиям в условиях возникающих чрезвычайных ситуаций.

12 апреля в городе Белгороде на базе ОБОУ ДПО «УМЦ по ГОЧС Белгородской области» прошёл сбор с начальниками управлений и отделов по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям муни-

ципальных образований и начальниками курсов гражданской обороны области. Цель сбора – совершенствование деятельности в вопросах организации мероприятий в области гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций на территориях муниципальных образований Белгородской области. В

сборе принял участие заместитель начальника ГУ МЧС России по Белгородской области полковник Вадим Лисовский. Он подвел итоги прошедшего года по предупреждению чрезвычайных ситуаций. В ходе рабочей встречи сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области разъяснили собравшимся основные вопросы обучения населения действиям при получении сигнала экстренного оповещения. Кроме того, сотрудники МЧС рассказали о необходимости проводить на своих территориях обучение всех групп населения правилам поведения в подготовке пляжей и других мест массового отдыха на водоемах необходимо провести в муниципальных образованиях к купальному сезону. Начальник учебно-методического центра, Юрий Бондарь, доложил об организации и итогах подготовки населения в области гражданской защиты Белгородской области за 2015 год и первый квартал 2016 года. Кроме того, провёл занятие по подготовке специалистов по решению задач в области обучения населения, рассказал о действующих в условиях быстро развивающихся чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. В завершение мероприятия для участников сборов провели экскурсию в Центр обработки вызовов «Системы-112». Центр обработки вызовов «Системы-112» представляет собой современный комплекс, предназначенный для приема и обработки звонков, поступающих по Единому номеру вызова экстренных оперативных служб «112» от населения. Сюда автоматически будут передаваться все звонки, не принятые по каким-либо причинам в течение 8 секунд Единными дежурно-диспетчерскими службами районов, что поможет обеспечить 100% прием обращений граждан по единому номеру «112».

Главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России В.Н. Подуляхова



случае ЧС и основным способом защиты, приемам оказания первой медицинской помощи пострадавшим, правилам пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты. Старший государственный инспектор Центра ГИМС Сергей Лазарев рассказал присутствующим, о том, какие мероприятия по

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ ЗА ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ



12 мая в городе Белгород состоялся областной фестиваль «Юные таланты за пожарную безопасность!», посвященный Году пожарной охраны России.

В зале городского Центра народного творчества «Сокол» собралась дети и почетные гости – ветераны профессиональной и добровольной пожарной охраны, сотрудники Главного

управления МЧС России по Белгородской области и специалисты Белгородского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества.

Цель фестиваля – развитие молодежного творчества и воспитание пожарной культуры подрастающего поколения. В финале фестиваля приняли участие лучшие команды дружин юных пожарных по итогам районных мероприятий. Выступления участников фестиваля, их искромётные шутки и волнующие призывы на противопожарную тему не оставили равнодушными никого. Из уст юных пожарных звучали стихи и песни о героической профессии «пожарный», предупреждения о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности. «Скажем «НЕТ» пожарам Белогорья!» – девиз, облетевший все дальние уголки нашей Белгородчины и объединивший дружины юных пожарных, стал финальным призывом праздничного мероприятия.

В конце мероприятия победителям и призерам фестиваля вручили дипломы, грамоты и ценные подарки.

Данилова Ольга, ведущий специалист-эксперт ОИОД МЧС России

НАЧСОСТАВ 1 ОТРЯДА ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВЁЛ ЗАНЯТИЯ В ТЕПЛОДЫМОКАМЕРЕ

В Белгороде на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области начальник штабной газодымозащитной службы области, полковник внутренней службы Ковальных Евгений Николаевич, в рамках школы повышения оперативного мастерства провел тренировку в теплодымокамере с руководящим составом 1 отряда федеральной противопожарной службы. В составе звеньев газодымозащитников в тренировке участвовали начальники пожарных частей. Говоря о пожаре, можно услышать фразу «в составе газодымозащитной службы пожарные...». Но не все граждане знают, что это за служба. Газодымозащитная служба (ГДЗС) — это служба пожарной охраны, организуемая для

тушения пожаров в среде, непригодной для дыхания, которая эффективно работает, используя современные средства индивидуальной защиты органов дыхания (СИЗОД).

Подготовленные газодымозащитники в дыхательных аппаратах, могут проникнуть в самое пекло, и с помощью этих же аппаратов, вывести по одному задымляемому человеку на свежий воздух. Поэтому для работы в непригодной для дыхания среде была организована газодымозащитная служба. Только изолирующие аппараты или аппараты со сжатым воздухом имеют защитное действие от любого непригодного для дыхания газа. Газодымозащитник — пожарный, прошедший соответствующее обучение и



аттестованный для выполнения работ в непригодной для дыхания среде. Среди задач, связанных с разработкой

и совершенствованием способов и средств противопожарной защиты, а также с повышением эффективности

работы пожарных, вопросы борьбы с дымом занимают одно из первых мест. Попадающий в теплодымокамеру пожарный должен пройти лабиринт в полном обмундировании, обнаружить условного пострадавшего, которого следует эвакуировать наружу. Тренировки в теплодымокамере проходят с использованием дыхательного аппарата. Вес устройства составляет около 11 килограммов. Используя этот аппарат, пожарный-спасатель может до 50 минут находиться в непригодной для дыхания среде. Аппарат оснащен дополнительным спасательным устройством, чтобы огнеборец мог обеспечить воздухом, спасаемого человека и вывести его из задымленного помещения. Евгений Ковальных считает,

что роль газодымозащитной службы трудно переоценить, она крайне важна при ликвидации пожаров в жилых, промышленных зданиях и других закрытых помещениях. Ведь работа огнеборцев-газодымозащитников на пожаре в условиях сильной задымленности, высокой температуры и ограниченной видимости требует от сотрудников МЧС особых навыков ведения спасательных работ, применение специальной экипировки и техники.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России М.В. Антонова

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛИ КРУПНОМАСШТАБНЫЕ УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ



12 мая в лесном массиве близ села Ржавец Шебекинского района прошло комплексное тактико-специальное пожарно-тактическое учение по ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных крупными транспортными авариями и природным пожаром.

Учения объединили в себе демонстрацию возможностей сил и средств единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций области, продемонстрировали слаженность действий всех служб экстренного реагирования при ликвидации чрезвычайных ситуаций.

На учениях присутствовали секретарь Совета безопасности области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, председатели КЧС и ОПБ городских округов и муниципальных районов.

По легенде учения, в результате неосторожного обращения с огнем неустановленного лица произошло загорание мусора и подстилки в лесном массиве в районе населенного пункта Ржавец Шебекинского района. Из-за сильного ветра огонь распространился по площади более 10 га, создав реальную угрозу перехода пожара на населенный пункт. К месту предполагаемого происшествия незамедлительно были направлены необходимые силы и средства Шебекинского района.

Первыми к очагу возгорания прибыли подразделения лесопожарного центра, которые приступили к тушению пожара и опашке лесного массива. Тем временем к месту возгорания стали прибывать силы и средства поисково-спасательной службы области, пожарно-спасательного гарнизона Шебекинского района и г. Белгорода,

оперативная группа Центра управления в кризисных ситуациях, а также подразделения полиции общественной безопасности ОВД по Шебекинскому району и сотрудники дорожно-постовой службы. На месте учений был развернут штаб ликвидации чрезвычайной ситуации.

Чтобы не допустить перехода пламени на населенный пункт, взрывотехники поисково-спасательной службы области произвели подрыв зарядов для создания минерализованной полосы на пути распространения огня. Тем временем из населенного пункта, оказавшегося в зоне задымления, органами местного самоуправления была организована эвакуация населения.

Однако в ходе разведки места пожара, проведенной с применением беспилотного летательного аппарата «Фантом», было установлено, что пожар принимает неконтролируемый характер. Для его тушения был привлечен вертолет, который произвел сброс огнетушащего состава в очаг возгорания. Открытое горение было ликвидировано. Для устранения отдельных очагов возгорания в лесной массив была направлена группа пожаротушения с ранцевыми огнетушителями. Кинологический расчет поисково-спасательной службы области, занялся поиском жителей села Ржавец, которые могли находиться в лесном массиве.

Согласно второй вводной, в результате сильного задымления от лесного пожара на железнодорожном переезде произошло столкновение пассажирского пригородного поезда с легковым автомобилем. В результате условного ДТП один из пассажирских вагонов сошел с рельс и совершил столкновение с грузовым составом. Из-за столкновения произошла разгерметизация двух железнодорожных цистерн, в которых находились аммиак и дизельное топливо.

В зону условной чрезвычайной ситуации дополнительно прибыли подразделения пожарной охраны, полиции общественной безопасности, следственного комитета, Центра медицины катастроф, пожарный и восстановительный поезд станции Белгород.

Спасатели незамедлительно приступили к извлечению пострадавших из поврежденного автомобиля. Отделения пожаротушения аэромобильной группировки эвакуировали пострадавших из пассажирского вагона и подали генераторы пены на тушение всплывшего дизельного топлива. Затем отделение радиационной, химической и бактериологической защиты приступило к осажению облака аммиака. А на поврежденную железнодорожную цистерну, перевозящую аммиак, был наложен пневмопластырь.

Осмотр пострадавших и оказание им помощи производили сотрудники Центра медицины катастроф. Всех нуждающихся в экстренной госпитализации бригады скорой медицинской помощи «доставляли» в лечебные учреждения.

После ликвидации возгорания и устранения разгерметизации цистерны с АХОВ, начал свою работу Тамбовский филиал профессионального аварийно-спасательного формирования ОА «Центр аварийно-спасательных и экологических операций», в задачи которого входит локализация и ликвидация аварийного разлива нефтепродуктов.

- Сегодня мы на практике показали действия группировки сил и средств территориальной подсистемы РСЧС области по ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных крупными транспортными авариями и природным пожаром. Проведение подобных учений очень важно, поскольку позволяет в полной мере оценить готовность всех служб ТП РСЧС области к действиям в случае возникновения реальных происшествий, - отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов.

В завершение учения всем присутствующим продемонстрировали подвижный пункт управления, городок жизнеобеспечения аэромобильной группировки и пожарно-спасательную технику Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России Н.Ю. Гончаренко

В ВЕЙДЕЛЕВСКОМ РАЙОНЕ ПРОШЛИ УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ УСЛОВНОЙ АВАРИИ НА АММИАКОПРОВОДЕ

20 апреля в Вейделевском районе Белгородской области под руководством Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли учения по ликвидации условной аварии на аммиакопроводе Тольятти - Одесса. В ходе учений службы жизнеобеспечения, администрации Вейделевского района и Солончинского сельского поселения, комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и аварийно-спасательных служб «Трансаммиака» отработали совместные действия при возможном возникновении аварии на главном посту секционирования. Протяженность аммиакопровода Тольятти-Одесса - 1396 км, он проходит через пять областей страны, в том числе и через территорию Вейделевского района Белгородской области. Пропускная способность аммиакопровода - более 2 миллионов тонн продукции в год. Участок, который располагается на территории Вейделевского района, находится под постоянным контролем. На аммиакопроводе не было ни одной аварии. Но чтобы жители всегда знали, как вести себя в случае чрезвычайной ситуации, администрация района регулярно проводит тренировки с населением, представителями МЧС, Солончинского сельского поселения, на территории которого проходит

аммиакопровод. По легенде на трассе аммиакопровода Тольятти - Одесса проходящего в районе хутора Попов Солончинского сельского поселения произошел порыв на главном посту секционирования, в результате чего произошел выброс 900 литров жидкого аммиака. Образовавшееся на месте аварии аммиачное облако начало двигаться в сторону хутора Попов. Сообщение о случившемся сразу же поступило на пульт Единой дежурно-диспетчерской службы

ния, убежищ и укрытий. Прибыв на место аварии, пожарные установили водную завесу, чтобы не допустить распространения аммиачного облака в сторону населенного пункта. Аварийно-спасательные формирования аммиакопровода обследовали территорию станции на наличие пострадавших, после чего приступили к устранению причин аварии. Всего в тренировке было задействовано более 50 человек и 29 единиц техники. Руководители учений отметили,



что тренировка прошла на хорошем организационном уровне, а ее участники приобрели практический опыт по действиям в условиях чрезвычайной ситуации.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России М.В. Антонова

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫБРАЛИ ЛУЧШИХ ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ

В рамках Года пожарной охраны и Всероссийского фестиваля по тематике обеспечения безопасности и спасения людей «Созвездие мужества» на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли соревнования на звание «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны Белгородской области». В них приняли участие подразделения добровольной пожарной охраны предприятий, организаций и сельских поселений, которые стали лучшими в районных соревнованиях, - а это 22 команды.

Открыл соревнования начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов. В приветственном слове он выразил благодарность добровольцам за их столь важную работу, ведь только в 2016 году они приняли участие в ликвидации около 140 возгораний, которые произошли в области, 35 пожаров ликвидировали самостоятельно, спасли 2 человека.

Соревнования проходили в два этапа, требующих от участников спортивной подготовки, выносливости



и, конечно, быстроты реакции. На первом этапе соревнований команды демонстрировали свои навыки в проведении аварийно-спасательных работ и боевом развертывании от пожарного автомобиля: с помощью гидравлических ножниц добровольцы перерезали металлическую трубу, имитирующую искореженное транспортное средство, затем оказывали первую медицинскую помощь условному пострадавшему в ДТП и ликвидировали условный очаг возгорания, проводя боевое развертывание от пожарного автомобиля.

На втором этапе участники преодолели необычную юмористическую эстафету «Потуши пожар!»: добровольцам нужно было поэтапно преодолеть дистанции в 70 метров со штурмовой лестницей в руках, с двумя ведрами воды на коромысле, с ранцевым огнетушителем, заполненным водой, с пожарными рукавами и как минимум 4 огнетушителями.

При определении победителей учитывались скорость и безошибочное прохождение всех этапов. По словам судейской коллегии, все команды выступили достойно и показали хорошие результаты.

Места же на пьедестале почести распределились следующим образом: первое место у команды Старооскольского городского округа, на втором месте представители Яковлевского района, почетная бронза досталась команде Губкинского городского округа. Все победители были награждены грамотами и ценными подарками.

Заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России Н.Ю. Гончаренко

В ГОСТИНИЦЕ ГОРОДА БЕЛГОРОДА ЛИКВИДИРОВАЛИ УСЛОВНЫЙ ПОЖАР

11 апреля состоялась пожарно-тактическая учения подразделений пожарно-спасательного гарнизона города Белгорода в здании гостиничного комплекса «Аврора». По замыслу учений, в результате утечки газа, произошло загорание на техническом этаже, в газовой котельной на площади 20 м.кв. Развитие пожара сопровождается сильным задымлением смежных помещений, путей эвакуации и нижних этажей, возникла угроза жизни и здоровью людей. Руководство гостиничного комплекса «Аврора» сообщает о пожаре по телефону «01» в Единую Службу спасения и проводит эвакуацию людей и обслуживающего персонала из здания гостиницы через коридоры и выходы согласно плану эвакуации, тушение пожара первичными средствами пожаротушения, а также организует встречу пожарных подразделений. На место пожара направлены силы и средства пожарно-спасательных частей № 1 и № 4, специализированной пожарно-спасательной части, автомобиль первой помощи поисково-спасательной службы г. Белгорода, а также службы жизнеобеспечения города. Основной задачей пожарных подразделений по прибытию на пожар является обеспечение безопасности проживающих, а также обслуживающего персонала, находящихся в помещениях гостиницы, организация эвакуации и спасательных работ. Сотрудники МЧС при тушении условного пожара использовали автолестницу, которая предназначена для проведения специальных работ на высотах (спасе-



ние пострадавших, подача огнетушащих веществ в очаг пожара, подъем и опускание ПТВ.) Для преодоления чувства страха у спасаемых, был использован имеющийся на автолестнице лифт, а также спасательный рукав. Применение спасательного рукава позволяет производить масштабное спасение людей быстро и практически не задействовать основные силы пожарных. Скорость спуска пострадавших может регулироваться самостоятельно, раздвигая и сдвигая локти рук. Кроме того, спасателями было продемонстрировано пневматическое прыжковое спасательное устройство ППСУ-20, проше говоря - куб жизни, который предназначен для спасения людей с высоты до 20 метров. Было показано, как, используя альпинистское снаряжение, спасатели производят спасение пострадавших находящихся в бессознательном состоянии или имеющих тяжелые травмы. Всего в учениях было задействовано 39 человек и 12 единиц техники, в том числе от МЧС

9 единиц техники и 32 человека личного состава. В ходе учений отработывался весь комплекс мероприятий по тушению условного пожара и проведению аварийно-спасательных работ с 8-ми этажного здания гостиничного комплекса. Кроме того, были отработаны вопросы организации взаимодействия пожарных подразделений с администрацией объекта и специальными службами. Руководил учениями заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области, по государственной противопожарной службе Ткаченко Юрий Анатольевич. Подводя итоги учений, он отметил, что благодаря оперативным и слаженным действиям всех сил и средств условный пожар удалось ликвидировать в короткий срок. Учения прошли на хорошем уровне.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России М.В. Антонова

МЧС ДАРИТ РАДОСТЬ ДЕТЯМ

22 апреля в год пожарной охраны и в рамках VIII Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества» сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели акцию «МЧС дарит радость детям» в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних Белгородского района. Данный центр действует не первый год, здесь находятся мальчишки и девчонки разного возраста, все они попали в трудную жизненную ситуацию. Таким детям нужна особая забота и внимание. Сотрудники МЧС навестили воспитанников социально-реабилитационного центра, чтобы подарить им праздничное настроение, рассказать много интересного и полезного. Гостям ребята были очень рады.

Перед тем, как дети увидели все сюрпризы, которые для них приготовили сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области, инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы Белгородского района Роман Павлов рассказал им о правилах пожарной безопасности, которые нужно соблюдать дома, на занятиях, на улице. Инспектор объяснил, что ка-



тегорически запрещается делать во время пожара и как действовать, если случилась беда.

После интересной беседы дети вышли во двор, где их ждал настоящий пожарный автомобиль, на котором к ним приехали огнеборцы специализированной пожарно-спасательной части Белгородской области. Восторгу детей не было предела. Яркая красная пожарная машина заворожила их взгляды. Детям хотелось все потрогать, все померить.

Пожарные рассказали ребятам о назначении данного автомобиля, о том, чем он оснащен. Мальчишки и

девчонки посидели за рулем пожарной машины, многие из них представили себя на месте пожарных, которые под вой сирены мчатся на пожар.

Но на этом сюрпризы не закончились. Еще один подарок, который для ребят приготовили сотрудники МЧС – это сладкий стол. После знакомства с пожарной техникой дети с пожарными прошли в столовую социально-реабилитационного центра и за большим дружным столом пообщались поближе.

Данилова Ольга,
ведущий специалист-эксперт
ОИОД МЧС России

СОРЕВНОВАЛИСЬ САНПОСТЫ И РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ



же санитарные посты показывали свое умение надевать противогаз на себя и условного пострадавшего.

На втором этапе команды отработывали действия в очаге химического и радиационного поражения. Участники показывали, как правильно использовать средства индивидуальной защиты, оказывали первую медицинскую помощь «пострадавшему».

Следующий этап включал основы медицинского ухода за пораженными и больным. Затем команды продемонстрировали свои теоретические знания.

Работу команд оценивали сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области и профессиональные врачи. Сами же участники не должны быть военнообязанными и иметь профильное медицинское образование.

Все участники соревнований показали высокий уровень подготовки и хороший результат. Но среди них были лучшие. По итогам соревнований первое место среди команд санитарных постов заняли представители АО «БЗММК им. В.А. СКЛЯРЕНКО» Борисовского района, второе место – у команды ООО «Белтранком» Ракитянского района, третье место завоевала команда ОАО «Мелстром» Белгородского района.

Среди команд разведывательных групп лучшей стала команда ОАО «Оскольский электрометаллургический комбинат» города Старый Оскол, второе место у команды Лебединского горно-обогатительного комбината города Губкин, третье место заняла команда ОАО «РЖД» города Белгорода.

Поздравляем всех участников с успешным завершением соревнований, призеров – с победой, и желаем дальнейших успехов.

Заместитель начальника отдела информационного обеспечения МЧС России
Н.Ю. Гончаренко

На стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли соревнования санитарных постов и разведывательных групп гражданской обороны региона.

Соревнования санитарных постов и разведывательных групп играют важную роль - они являются эффективной формой обучения и воспитания личного состава муниципальных образований. Соревнования проводятся в целях поддержания готовности к действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, и от того, насколько личный состав муниципальных образований готов к чрезвычайным ситуациям, зависит защищенность как нашей области, так и государства в целом.

В этом году в соревнованиях приняли участие 16 команд санитарных постов и 4 команды разведывательных групп, которые стали лучшими в своих районах и готовы в любой ситуации оказать первую помощь.

Командам пришлось пройти ряд этапов. На первом этапе судьи произвели проверку оснащения команд, здесь

ПРЕСС-ТУР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 30-ЛЕТИЮ АВАРИИ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АТОМНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

26 апреля 1986 года произошла авария на Чернобыльской атомной электростанции. Это была крупнейшая в истории атомной энергетики, самая масштабная по количеству жертв и задействованных ликвидаторов катастрофа. В преддверии 30-ой годовщины со дня аварии, а также в рамках фестиваля «Созвездие мужества», сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области совместно со специалистами Центра гигиены и эпидемиологии в Белгородской области провели пресс-тур для представителей средств массовой информации и блогеров.

Программа пресс-тура включала в себя много интересного. Начался он с посещения музейной комнаты Главного управления МЧС России по Белгородской области, расположенной на базе поисково-спасательной службы. Заместитель начальника поисково-спасательной службы Валерий Еськин провел для участников пресс-тура обзорную экскурсию по музейной комнате. После экскурсии журналистам и блогерам специалисты Центра гигиены и эпидемиологии в Белгородской области рассказали о своей деятельности, продемонстрировали приборы, которые они используют в своей работе, показали, как

осуществляется замер гамма-фона на открытой местности.

На втором этапе пресс-тура сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области продемонстрировали представителям СМИ и блогерам автомобиль радиационной, химической и бактериологической защиты, который они используют для ликвидации последствий стихийных бедствий и техногенных катастроф; провели мастер-класс по использованию средств индивидуальной защиты, продемонстрировали измеритель мощности дозы ДП-5В, войсковой прибор химической разведки.

Участникам пресс-тура была представлена возможность примерить

на себя средства индивидуальной защиты: легкий защитный костюм – Л-1, защитный костюм-КИХ (изолирующий химический), общевойсковой защитный комплект и противогазы.

Основной идеей пресс-тура стало знакомство представителей средств массовой информации региона, блогеров, а вместе с ними и жителей области, со средствами индивидуальной защиты, специальными автомобилями, которые имеются на вооружении Главного управления МЧС России по Белгородской области, а также обучение основным правилам поведения в экстремальных ситуациях.

Данилова Ольга,
ведущий специалист-эксперт
ОИОД МЧС России



«МЧС – ЗА БЕЗОПАСНОЕ ДЕТСТВО»: В ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ СОТРУДНИКИ МЧС РАССКАЗЫВАЮТ О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОСТИ

Продолжительные летние каникулы – время, когда родители стараются найти лучшее место для отдыха своего ребенка. Чаще всего выбор падает на детские оздоровительные учреждения, где дети могут не только укрепить здоровье, но и получить массу позитивных эмоций. Но чтобы отдых запомнился только с лучшей стороны, школьникам не стоит забывать о правилах безопасности.

С этой целью, а также в рамках Года пожарной охраны во всех летних оздоровительных лагерях Белгородской области сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят акции, направленные на обеспечение безопасности детей.

Так, накануне в детском оздоровительном лагере «Сокол» города Белгорода побывали сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области, спасатели, представители Всероссийского добровольного пожарного общества, чтобы закрепить со школьниками знания по основам безопасности жизнедеятельности, которые они получали в течение учебного года.

Сегодня в лагере отдыхает порядка 130 детей в возрасте от 8 до 16 лет. О правилах пожарной безопасности им рассказал инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Иван Носатов. О том, что делать в случае возникновения пожара, присутствующие не только узнали в теории, но

и смогли на практике попробовать справиться с условным очагом возгорания: под руководством сотрудников МЧС и представителей ВДПО все желающие учились пользоваться углекислотными и порошковыми огнетушителями.

Беду может принести не только огонь, но и вода. Чтобы этого не случилось, инспектор Государственной инспекции по маломерным судам Игорь Иванов напомнил детям о безопасности на водных объектах, а

как устроен автомобиль, чем оснащен, за какое время пожарный должен собраться на вызов – все это и многое другое дети узнали из первых уст. Самые смелые изучили все отсеки, посидели в кабине автомобиля, увидели, как подается вода из пожарного рукава.

В конце встречи, для того, чтобы дети всегда помнили и соблюдали правила безопасности, сотрудники МЧС раздали им памятки на тему безопасности жизнедеятельности. Подобные мероприятия в детских



также продемонстрировал средства спасения на воде – спасательный круг и конец «Александрова». Желающие примерили на себя спасательные жилеты.

О повседневной деятельности пожарной охраны города Белгорода участникам акции рассказали огнеборцы специализированной пожарно-спасательной

оздоровительных лагерях будут проходить все лето. Их основная цель – научить детей основам пожарной безопасности и действиям в чрезвычайных ситуациях.

Заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России
Н.Ю. Гончаренко

ДЕТИ – ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ!

1 июня в Международный день защиты детей сотрудниками Главного управления МЧС России по Белгородской области провели ряд мероприятий для юных белгородцев. Так, в селе Пушкарное Белгородского района прошел конкурс рисунков «Мы за безопасность!», посвященный Году пожарной охраны, для воспитанников детского сада.

Основная задача взрослых – защищать и оберегать детей. Основная цель конкурса – сформировать культуру безопасного поведения у детей, через творчество обучить их основам пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях и напомнить им правила пожарной охраны, для воспитанников детского сада.

Увлекательное мероприятие началось с путешествия по «стране безопасности». Инспектор отдела надзорной деятельности Белгородского района Юлия Нишук напомнила ребятам правила пожарной безопасности, рассказала о первичных средствах пожаротушения. Детям продемонстрировали пенный огнетушитель, рассказали, как правильно им пользоваться.

После интересной беседы ребятам предложили пофантазировать на пожарную тему и провели для них конкурс рисунков на асфальте. Вооружившись цветными мелками, дети с удовольствием приступили к творчеству. Уже через пару минут на асфальте появились яркие красочные рисунки – пожарные автомобили, полыхающие дома и пожарные, ликвидирующие очаг возгорания.

Определить победителей конкурса рисунков сотрудникам МЧС было нелегко, поэтому подарки получили все ребята.

Данилова Ольга,
ведущий специалист-эксперт
ОИОД МЧС России



ОТРАБОТАЛИ ДЕЙСТВИЯ ПО СПАСЕНИЮ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ

27 мая в Белгороде на Центральной пляже прошли совместные учения инспекторов ГИМС Главного управления МЧС России по Белгородской области, спасателей управления ГОЧС города Белгорода, также к учениям были привлечены сотрудники полиции и скорой медицинской помощи. Основная цель учений – отработка практических действий по спасению людей на водных объектах.

В штате водно-спасательной станции Управления ГОЧС города Белгорода на постоянной основе работают 12 спасателей и 9 медицинских сестер. На период купального сезона их штат пополняется сезонными спасателями и увеличивается в 4 раза. Перед началом учений новобранцам, которые прошли аттестацию иполнили ряды спасателей торжественно вручили удостоверения.

Во время учений спасатели, инспекторы ГИМС, медицинские работники и сотрудники полиции на практике отработали свои действия на случай происшествий на водных объектах. За основу были взяты все ситуации из жизни.

Согласно первой вводной, спасателям нужно было оперативно отреа-

гировать на сигнал с тревожной кнопки и успеть спасти мужчину, который тонул в нескольких метрах от берега. Услышав тревожный сигнал, спасатели незамедлительно бросились на помощь тонущему человеку. Спустя пару минут условный пострадавший был доставлен на берег, где медицинские работники оказали ему помощь. Согласно второй вводной, спасателям и инспекторам ГИМС пришлось оказывать помощь рыбакам, которые опрокинулись на надувной лодке и оказались в воде.

Согласно следующей смоделированной ситуации, на Центральный пляж, где купаются отдыхающие, под запрещающий знак, на моторной лодке зашел судоводитель. Инспекторам

ГИМС пришлось задержать нарушителя и составить на него протокол об административном правонарушении.

На заключительном этапе учений водолазы поисково-спасательной службы Белгородской области необходимо было в необорудованном для купания месте обнаружить утонувшего человека и достать его тело на берег.

Со всеми условными происшествиями участники учений справились оперативно. Но чтобы избежать таких ситуаций в реальной жизни, инспекторы ГИМС и спасатели рекомендуют соблюдать правила безопасности на водных объектах.

Данилова Ольга,
ведущий специалист-эксперт
ОИОД МЧС России



Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России
по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова - начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
Н.Ю. Гончаренко - заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России по Белгородской области;
В.Н. Полухова - главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
О.С. Данилова - ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО
«Белгородская областная
типография», г. Белгород,
пр. Б. Хмельницкого, 111а.

Объем: 1 п. л.
Тираж 999 экз.
Заказ 1435.